

Türkiye

Dolar/TL güne 43.7 seviyesinin hemen üzerinde, sınırlı yukarı yönlü seyrini koruyarak başlarken piyasada bugün Hazine borçlanması ile jeopolitik gelişmeler takip edilecek.

Hazine bugün iç piyasada kurumsal yatırımcılara 1.5 yıl vadeli altın tahvili ile altına dayalı kira sertifikasının doğrudan satışını gerçekleştirecek.

Küresel piyasalarda petrol fiyatları yatay seyrederken, yatırımcılar İran'ın ABD ile Cenevre'de yapılacak nükleer müzakereler öncesinde Hürmüz Boğazı'nda düzenlediği tatbikatın ardından arz kesintisi tehlikesini değerlendiriyorlar. Çin, Güney Kore, Tayvan ve ABD borsaları resmi tatiller nedeniyle kapalı olacak.

Dolar/TL güne 43.72 seviyesinden başladı. Ocak ayında dolar karşısındaki %1.2 değer kaybeden TL, Şubat başından bu yana değer kaybı %0.55 oldu. TL'de nominal olarak sınırlı ve düzenli değer kaybı devam etse de reel bazda bakıldığında TL iki yıldan fazla süredir değer kazanıyor.

Bankacıların hesaplamasına göre TCMB toplam rezervi, 2 milyar dolar altın değer artışının da etkisiyle geçen hafta 4.3 milyar dolar artarak 212 milyar dolara yükseldi.

Hesaplamalara göre, 13 Şubat ile sona eren haftada net rezervin 5 milyar dolar artışla 96 milyar dolara yükseldi. Bankacılar altın fiyatlarında 13 Şubat haftasında meydana gelen artışın TCMB rezervlerine yukarı yönlü etkisini 2 milyar dolara yakın hesapladı. Hesaplamalara göre TCMB geçen hafta piyasadan 2 milyar dolar aldı.

Dünya

Asya borsaları, resmi tatiller nedeniyle düşük işlem hacimleriyle temkinli seyr izledi; petrol fiyatları ABD ve İran arasında bugün Cenevre'de başlayacak nükleer müzakerelerden destek bularak yükseldi.

Çin, Hong Kong, Singapur, Tayvan ve Güney Kore borsaları Çin Yeni Yılı, ABD borsası da dün Başkanlar Günü tatili nedeniyle kapalıydı.

Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %0.82 düşüş kaydetti, Topix endeksi .TOPX %0.2 düşüşle 3.779,29 puana geriledi.

ABD'nin on yıllık Hazine tahvillerinin getirileri US10YT=RR 1 baz puan düşüşle %4.044'e gerileyerek Aralık başından bu yana en düşük seviyeyi gördü. Japonya'nın beş yıllık devlet tahvillerinin getirisi JP5YTN=JBTC 2 baz puan düşüşle %1.65'e gerileyerek 2 Şubat'tan bu yana en düşük seviyeyi gördü.

Asya işlemlerinde, Nasdaq vadeli işlemleri NQc1 %0.1 düşerken, S&P 500 vadeli işlemleri ESC1 %0.2 yükseldi.

Japonya'da dün beklentilerin oldukça altında açılan GSYH verisi ekonomide zayıflamaya işaret ederken, ekonomistler zayıf verinin, Başbakan Sanae Takaichi'nin istediği agresif mali uygulamalara destek sağlayacağını ifade ediyor.

İşlemciler, Japonya Merkez Bankası'nın (BOJ), Mart'taki para politikası toplantısında faiz artışı olasılığının düşük olduğunu tahmin ediyor. Reuters'ın geçen ayki anketine göre ekonomistler, merkez bankasının Temmuz ayına kadar bekledikten sonra para politikasını sıkılaştıracağını öngörüyor.

Petrol fiyatları, OPEC+'ın arz artışına gideceği beklentilerinin yanısıra ABD ile İran arasında gerilimi düşürmeye yönelik görüşmelerin bugün Cenevre'de yapılacak ikinci turu öncesinde yükseldi.

ANZ analistleri, "Jeopolitik belirsizlikler nedeniyle piyasada istikrarsızlık sürüyor ve yatırımcılar bu hafta yapılacak ABD-İran ve Ukrayna müzakereleri nedeniyle temkinli davranıyor" dedi.

USD/TL

Dolar/TL kuru, son dönemde küresel risk iştahı, faiz politikaları ve iç ekonomik göstergelerin etkisiyle yüksek oynaklık göstermeye devam etmektedir. ABD tarafında Fed'in sıkı para politikası duruşunun korunacağına ilişkin algı ve güçlü makroekonomik veriler dolar talebini desteklerken, gelişmekte olan ülke para birimleri üzerinde baskı yaratmaktadır. Türkiye tarafında ise yüksek enflasyon görünümü, faiz kararları ve sezonluk döviz talebi, TL üzerinde değer kaybı yönlü riskleri beslemektedir. Ayrıca küresel finansal koşullardaki daralma ve riskten kaçış eğilimleri, güvenli varlık talebini artırarak doların gelişen ülke para birimleri karşısında güçlenmesine yol açmaktadır. Teknik göstergeler, kurun kısa vadede kritik direnç ve destek seviyeleri arasında dalgalı bir seyir izlediğine işaret ederken, orta vadede USD/TRY paritesinin iç makro görünüm ve dış politika riskleri ile yön bulmaya devam edeceği öngörülmektedir.

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 43,38 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 42,69 ve 42,86 seviyelerini takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 43,48 ve 43,68 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 42,69/42,86

Dirençler: 43,48/43,68



EUR/TL

EURUSD paritesi dolar endeksinde yaşanan sınırlı yükselişle beraber 1.1840 seviyesine doğru geri çekildi. İran ile ABD arasındaki bugün gerçekleşecek olan Cenevre görüşmeleri öncesi artan belirsizlik, dolara olan güvenli liman talebini destekliyor. Bu hafta paritenin seyrinde haber akışlarının etkili olması bekleniyor. Diğer yandan, çarşamba günü açıklanacak olan Fed'in ocak ayı toplantı tutanakları ve ABD verileri ilerleyen zamanlarda olası bir faiz indirimine dair sinyal vermesi ihtimali bakımından takip edilecek. Bugün ise saat 10.00'da Almanya TÜFE, 13.00'de ise Almanya ve Euro bölgesi ZEW verileri açıklanacak. Teknik anlamda baktığımızda ise paritedeki satıcı seyrin devam etmesi durumunda 1.1840 seviyesinin destek olarak çalışması beklenebilir. Bu seviye kırıldığı takdirde 50 günlük hareketli ortalamının bulunduğu 1.1770 seviyesi destek görevi görebilir. Buna karşın olası yukarı yönlü hareketliliklerde 1.1890 seviyesini direnç olarak izleyebiliriz. Bu seviyenin üzerinde kapanışlarda ise yukarı yönlü eğilim 1.1930 seviyesine doğru ivme kazanabilir.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 51,68 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 49,82 ve 49,45 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 51,88 ve 51,41 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 49,01/47,15

Dirençler: 53,07/54,00



GBP/TL

Sterlin (GBP), Salı günü ABD Doları (USD) karşısında geri dönüşünü hızlandırarak 1.3600'ün altına düştü ve yazım anında 1.3570 civarında seansın en düşük seviyelerine ulaştı. Salı günü açıklanan İngiltere verileri, Aralık ayında beklenmedik bir işsizlik artışını ortaya koyarak, İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) borçlanma maliyetlerini daha da düşürmesi yönünde baskı oluşturdu. İngiltere'nin ILO İşsizlik Oranı, Ocak ayına kadar olan üç aylık dönemde %5,2'ye yükselerek, piyasa beklentisi olan %5,1'lik istikrarlı bir okumanın aksine, yaklaşık beş yılın en yüksek seviyesine ulaştı. İşsizlik Başvuru Sayısı, Aralık ayındaki 2,7 binden Ocak ayında 28,6 bine yükselirken, istihdamdaki değişim bir önceki aydaki 82 binden 52 bine düştü.

Teknik Analiz: GBP/TL 59,71 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyesi 59,09 veya 57,45 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 61,08 ve 61,50 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

Destekler: 57,45/59,09

Dirençler: 61,08/61,50



ALTIN

Altın fiyatları ABD ve Çin'deki resmi tatiller nedeniyle görülen düşük işlem hacmiyle baskı altında kalırken, işlemcilerin bir kısmı Cuma günü kaydedilen %2.5 artışın ardından kâr realizasyonuna gitti. Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %1.31 gerileyerek 4,977.73 dolar seviyesinde işlem gördü. Nisan teslimatlı ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 %0.8 düşüşle 5,006.60 dolara geriledi. Gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı XAG= Cuma günü %3 yükselmesinin ardından son olarak %3.2 düşüşle 74.50 dolara geriledi.

Teknik Analiz: 5800-4401 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 4201/4401

Dirençler: 5697/5800



PETROL

Petrol fiyatları ABD ile İran arasında beklenen görüşmeler öncesinde yatay seyretti, iki ülke arasındaki gerilimin petrol arzını aksatacağı endişeleri fiyatlara destek sağladı. Ay başında İran'ın tartışmalı nükleer programı hakkında müzakerelere yeniden başlayan ABD ile İran'ın yarın Cenevre'de görüşmelerin ikinci turunu gerçekleştirmeleri bekleniyor. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.07 yükselerek 67.8 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %0.08 yükselerek 62.94 dolar seviyesinde işlem gördü.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
15:30	USD	New York Empire State İmalat Endeksi (Şub)	6,40	7,70
19:45	USD	Fed Denetlemeden Sorumlu Başkan Yardımcısı Barr'ın Konuşması		
21:30	USD	FOMC Üyesi Daly'nin Konuşması		

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Dalya Karkın (Memur)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)